Chapitre 8. Travail et énergie
Exemples de cours - corrigé

Exemple n® 1 : Travail d'une force (1)
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Exemple n°2 : Travail d'une force (2)
1. Le travail est moteur
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2. W(F) =Fx{f xcosa
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Exemple n°3 : Travail d'une force (3)
Bilan des forces :

Le poids du sac P , la tension du cdble T
=F=0

La vitesse du sac est constante donc . Donc

Comme ' ¢1s= " Vsic glors Tys = P = 500 N
Le travail est résistant.

W(F)=-Fx¢

W(F)=-1,75 .10° J
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Exemple n°4 : Travail du poids
1. W(f) = mg(z: - 22)
2. WP sp24g
3. Non, le travail est le méme car il ne dépend pas du chemin suivi.

Exemple n°5 : Puissance d'une force
1. W =mgh=pVgh w=18.10°7
2. P=W/At P=49 .10°W
3. Lapuissance du moteur est aussi dissipée en pertes (frottements mécaniques, échauffement...)

Exemple n°6 : Calcul d'énergie cinétique
1. Ec=18.10"7
2. Ec=13.10°7
3. Ec=78.10°7
4. Ec=95.10°7

Exemple n°7 : Théoréme de I'énergie cinétique
1. Ec=23.10'7
2. Onnéglige les frottements de l'air et la poussée d'Archimede de l'air

Aec=Ec=xw= WP} [ WIN) W) W) _Fd _g,q4 F=Ec/d F=5110°N

+

Exemple n°8 : Calcul d'énergie potentielle

1. Ep=mgz Epi=0J car z;= Om
Eps=3,4.10'T
2. NEp=Ep:-Ep NEp=34.10*T7

Exemple n°9 : Energie mécanique
1. Ep=mgz Epi=71.10°7
2. Em=Ep+Ec Ec=0JEm=71.10°J -
W(P) , W(N) v;=V2gz

3. ANEc=imvé=3I W= + = mgz vi=1,32 .10° mss™ = 4,78 10° km.h?!



4. ECf = % I'\'\sz ECf = 6,0 104 J
AEc = Ec;

Agc= W), W(N) | W(f) W(F) _ pgc. WIP)

donc

W(f) =-65.10°T <O car les frottements sont résistants
On en déduit, la valeur de la force de frottements :

W) - Fd ¢y dxcos180°= -f x d f= WIE) 4 f=215 10° N
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